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u Az arktisz 
mátba 

" 

északi sarkvidékén most február végén 
r boldogabb idő virrad. Futó percekre 

gyon sápadt fényben, de mégis csak fel- 

n már a nap tányérja, félévi szünte- 

vaksötét éjszaka után, melyre csak a 

Hagok és hideg sarki fény vetnek olykor 
ni megváltó világosságot. Ébred már 

Mid tavaszára, hetven napos nyarára a 

ttelen hó birodalma, esengi azt a néhány 

ó hetet, midőn az arktiszi kánikula be- 

des jeleként csak néhány fokkal a fagy- 

mut fölé száll rövid időre a hőmérőben a 
IIUR 1 szesz. De ugyancsak nagy előkészületek 

vnak ebben a percben már Amerika és 

a északi vidékein is, mert rövidesen 

nada és Oroszország megindulnak az 

aki sark elleni döntő offenzivára. Nem 

yverek pergőtüze lesz ez, ahogy 

5e nemét köznapian értjük, ha- 

lyan tény, ami ismét méltóvá te- 

endeltetéséhez az embert, egy olyan 

kedet, amely az ismeretlenség határait 

ja és a tudományos haladás dicsőségét 
eti ismét ebben a zord világban, mely- 

k lelkülete már dermedtebb és kietle- 
mint ama meghóditandó arktiszi hó- 

ők. Lakhatóvá és kiaknázhatóvá akar- 
lenni fokozatosan az északi sark vidé- 

It Oroszország és Kanada. A felfedezések 

ejárt Most már a gyakorlati cél dik- 

s előtti Pytheastol, aki elérte a 

land szigeteket, Amundsenig, Nobileig, 

2 a kutatók légióinak mártir körmenete 

1d szükebbre taposta a jégismeretlenség 

várához vezető utakat, a jégerőd geo- 

iai középpontjára is ki van már tüzve 

elfedezés diadalmas zászlója. Lakhatóvá 

hasznosithatóvá tenni a rejtett kincse- 

- ezért indulnak most utra a kisebb 
ándorlásméretü expediciók.Mert arra is 

t ám a tudomány, hogy kincseket rej- 
k ezek a néma hómezők, amelyeket so- 
m tárt föl még emberi kéz, amióta áll 

ág. Arany van, szén van, minden más 

van a fehér hó alatt, sőt más is: a 
nuránium, a rádium anyja, a végtelenül 

és végtelenül kicsinyben található 
m keletkeztetője, amelynek egyetlen 

mja 12.000 dollárba kerül. Már tavaly 
Beringből, Vladivosztokból hét óriási 
ó indult a nagy utra repülőgépek kisé- 

en. Az expedició 80.000 kilőmétert tett 
vizen, 70.000 kilómétert földön és 

000 kilómétert levegőben. Felépitették 
r a sarkvidék földjén Iparka várost, a 

a-tenger kulcsát, ahol tavaly óta már 

enötezer ember lakik. Nem Oslo már a 

legészakibb rádióállomása sem, ha- 

a Ferenc József szigeten felállitott 
állomás, mely egészen az antarktiszig, 

li sarkig tud jelt adni, olyan erős. A 
ik oldalon viszont Kanada hasonló ér- 

yel folytatja munkásságát. Itt ugyan 
illió négyzetkilóméternyi földön eddig 

tizenháromezer ember helyezkedett el, 
Handó kapcsolat a civilizált világgal 

md 

sok, rendszeres távolságra patikák, 

iszerraktárak, háromezer rénszarvas, 

ackensie folyó legfelső folyásánál is, 

eres repülőgép-közlekedés, sőt a 

ászat is megindult már egy helyen. 

ez természet csak előkészület volt. 

ivilizatorius munka, amelynek befejez- 

nindkét állam kijelentheti, hogy az 

már a termelő, gyakorlati életé. És 
nekfölött az övék. Az a régi megálla- 

s természetesen igy füstbe megy, hogy 

len ország a hosszusági vonalának 
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erősebb. Szabályos drótnélküli táviró 

, 1935-ben indul meg igazában a végle 

lelően igényelhet ebből az uratlan 
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égész éutána Dudanest felé nézett 

tséget jósolnak 
asz-magyar-osztrák 

gazdasági, valamint poiitikai 
együttműködés nyomán 

A harmadik napja Budapesten tar- 

tózkodó Suvich olasz külügyi állam- 
titkár tanácskozásait tegnap délelőtt is 

folytatta a miniszterelnökségen. Suvich, 

Gömbös és Kánya között a meg- 

beszélések tegnap délelőtt másfél óra 

hosszáig tartottak. Az olasz államtitkár 

tizenkét óra után fogadta a Dunapalo- 

tában levő lakásán a magyar és a Bu- 
dapesten tartózkodó külföldi ujságiró- 
kat, akiknek nyilatkozatot tett tanács- 
kozásairól. Többek között ezeket mon- 

dotta: 

- Azért jöttem Budapestre, hogy 

visszaadjam az olasz kormányelnök ne- 

vében és képviseletében azokat a láto- 

gatásokat, amelyeket Gömbös Gyula 

miniszterelnök és Kánya külügyminisz- 

ter az elmult évben Olaszországban 

tettek. Ez adott alkalmat utazásomra 

és egyben kellemes lehetőséget arra, 
hogy Magyarországot meglátogassam 

és a magyar kormány képviselőivel 

eszmecserét folytassak. Hangsulyozom, 

hogy eszmecserét folytatunk és nem 

tárgyalásokat, mert nem ez volt a fel- 

adatom. 

Személyes érintkezésről volt 

szó, amelynek folyamán a két 

ország közötti barátság olyan 

szilárd alapon nyilatkozott 

meg, hogy az Olaszország és 

Magyarország külpolitikájá- 

] nak már sarkpontjává vált. 

A középeurópai viszonyok megjavitása 
Ugy politikai, mint gazdasági téren már 

hosszabb idő óta megnyilatkozó ez a 
barátság és ez az együttmüködés min- 
den tekintetben alkalmas a továbbfej- 

lesztésre és a kimélyitésre. Olaszorszá- 

got sok más kapcsolat is füzi még eh- 

hez az országhoz és nagy érdeklődéssel 

tekinti Magyarország sorsát, valamint 

a kapcsolatos eseményeket. Az irány, 

amelyhez tartjuk magunkat, ugy poli- 

tikai, mint gazdasági téren kölcsönös és 
a realitás szellemével van áthatva. 

Reméljük, hogy Európa és a 

világ életét zavaró nagy pro- 

blémák megoldása, amelyek 
felé már utban vagyunk, meg- 

könnyiti majd a körülhatárol- 

tabb kérdések megoldását. 

Még egyszer hálámat fejezem ki a fo- 
gadtatásért, amelyben itt részesültem. 

Suvich és a magyar államférfiak kö- 

A három állam közös 
Suvieh budapesti tár gyalásaival kap- 

csolatban berlini politikai körökben 

olyan hirek terjedtek el, hogy a megbe- 

szélések előterében Magyarország, Ausz- 

tria és Olaszország közös külpolitikai 

mesálapitása irányvonalának pontos 

szerepel. 

Amint a berlini hir mondja, el- 

határozta a három állam, hogy 

külpolitikai irányvonala tekin- 

tetében éppen olyan szabályza- 
tot dolgoznak ki mint alogyan 

sarkvidékből egy részt. az északi sark le 

hát Kanadáé és Oroszországó lesz. És jog 

gal. Mert ha az alakatlan jégvidéket be 

tudják népesitani emberekkel, élettel, gyü- 

mölcsöző "s az mindenesetre olyan 
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zött lefolyt tanácskozásokról hivatalos 

jelentést adtak ki, amely megállapitja a 

két ország között fennálló bensőséges 
baráti viszonyt. A hivatalos közlést a 

külügyminiszterium adta ki és a követ- 

kezőket mondja: 

Suvich államtitkár látogatása és 
a vele folytatott megbeszélések is- 

mételten megerősitették a két állam 

között fennálló bensőséges és baráti 

viszonyt és bizonyságot szolgáltat- 

tak arról, hogy az emlitett kérdé- 
sekben minden vonatkozásban teljes 

egyetértés áll fenn a két állam kor- 
mányai között. A most befejeződött 

budapesti megbeszélések alkalmul 
szolgáltak arra, hogy előkészitsék a 
talajt a két kormány számára a kö- 

zépeurópai viszonyok megjavitását 
és konszolidálását célzó további te- 
vékenységéhez. 

külpolitikai irányvonala 
a kisántánt is megállapitotta 
szervezeti szabályzatában a köl- 

csönösen kötelező irányelveket. 

Minthogy a kisántánt ezzel a szervezeti 

szabályzattal nagyhatalmi jelentőséget 
ért el, ezt hasonló eszközzel kell egyen- 
sulyozni. 

Budapesti iletékes helyen kijelentik, 

hogy a berlini hir ebben a formában nem 

állja meg helyét, mert semmiféle blokk- 

ról nincsen szó. Suvich megbeszéléseinek 
az éle sem a kisántánt, sem más hatalom 

opeió, , amely minden szimbolikus kijelentést 

megdönt és erejét szegi. És azonkivül szép 

és nagy dolog is ez a program, de egyben 

a legkeserübb irónia is, amit a szeszélyes 

történelmi sorsváltozások felvehettek. Az 

ez idővel megszün 

ellen nem irányul, hanem céljául csupán 
a Duna-völgyi béke helyreállitását tüzte 

ki maga elé. 

A római Tribuna párisi levelezője 

foglalkozik B e n e s csehszlovák külügy- 

miniszternek egy angol lap számára tett 

nyilatkozatával, amelyben az osztrák- 

magyar kapcsolatok ellen foglalt állást 

Erdekes, - mondja a Tribuna - hogy 

a kisántánt és Franciaország eddig min- 

dig Ausztria függetlensége mellett volt, 

most pedig nagy izgalom ta- 

pasztalható Olaszország azon 

igyekezetével szemben, amellyel 

fenn akarja tartani Ausztria 

tüggetlenségét. 

A Tribuna ezután megállapitja, hogy 2 

kisántánt bizalmatlansága ujabb tápot 

nyert Suvich budapesti utazásában és a 

kisántánt attól tart, hogy Ausztria meg- 
védésére irányuló tevékenység köny- 

nyen felvetheti ismét a revizióra vonat- 

kozó törekvéseket. Pedig, amit Olaszor- 

szág tesz, azt nyugodtan megnézheti az 

egész világ, - fejezi be cikkét a Tribuna. 

A londoni Morningpost prágai 

kiküldött levelezője hosszabb megbeszé- 
lést folytatott B e n es csehszlovák kül- 
ügyminiszterrel. Arra a kérdésre, vaj- 

jon nem aggasztják- -e az osztrák ese- 

mények, tekintettel arra, hogy Cseh- 

szlovákia lakosságának huszonöt száza- 
léka német és Csehszlovákia teljesen 

elszigetelt ország, Benes kitérő mosoly- 
lyal igy válaszolt: 

- Hát ugy nézek én ki, mint 

aki fél? Nem félünk a táma- 
dástól! Aggodalmaink egészen 
más természetüek. 

Nagyon sajnáljuk az osztrák vérontást, 
mert Ausztria a szomszedunk és vele 
különösen barátságos viszonyban él- 

tünk. Nincs ok arra, hogy a demokrati 
kus Csehszlovákia és a fascista Ausz- 
tria neéljenek barátságban egymás 
mellett. Ha a fascizmus boldogitja a 
osztrák népet. ugy legyen fascista. Én 
azt hiszem, hogy a fascizmus uj kö 
európai alakja a rendellenesség je 

ciában. 

aranyló napfény alatt, 
kiszikkag, elbukik 



trák-magyar-olasz fascista 
gazdasági szövetség megvaló- 

sitható lenne. 

Együttmüködésre van szükség az ösz- 
szes középeurópai államok között, nem 

pedig csak három állam között. Ausz- 

tria és Magyarország ma már jelenté- 

keny kereskedelmi összeköttetésben él 

Romániával, Szerbiával és Csehszlová- 

kiával és ezt mind elveszitené, ha uj 

csererendszert dolgoznának ki önma- 

guk és Olaszország között. Végül hang- 
sulyozta Benes, hogy a cseh politika 

mindig sima uton fog haladni és a 

A kamara tegnap délutáni ülésén 

Uica tábornok nemzetvédelmi minisz- 

ter benyujtotta az 1934. évi korosztály 

behivására vonatkozó javaslatot. 

Argetoianu parlamenti kezdemé- 

yezésből törvényjavaslatot nyujt be. 
iEbben javasolja, hogy a március elsejé- 
vel lejáró konverziós moratoriumot, en- 

ek a kérdésnek a végleges rendezéséig 
junius elsejéig hosszabbitsák meg. 

Ezenkivül az összes adósságok 

végrehajtását és árverését, be- 

leértve a kereskedők tartozását 

is, ugy az ingó, mint ingatlan 

árveréseket szintén függesszék 

, fel. 

A javaslatot több ellenzéki is 
aláirta. 
Sasu iparügyi miniszter a kormány 

nevében válaszol arra a beszédre, ame- 

Ilyet Argetoianu a javaslat benyujtása 

dokolta a javaslat benyujtását. A mi- 
niszter leszögezi, hogy a kormány a 
konverzió megoldását szükségesnek 
tartja és alapos tanulmányozás tárgyá 

vá teszi ezt a kérdést. Azonban nem en- 

gedheti meg, hogy ezt az ország lakcs- 

sága szempontjából annyira fontos prob 

lémát politikai célokra használják ki A 

kormány megbizásából bizottság dotgo- 

zik a konverzió tökéletes megvalósitásán 

anmely rendezi az összes adóscsoportok 

helyzetét. Ennek a bizottságnak az élén 
Bratianu Dinu áll és éppen ezért sok 

célja Argetoianu javaslatának nincsen. 

Nem teheti magáévá azért sem 
Argetoianu javaslatát, mert a 

multból ismeri Argetoianunak 
a kérdés körül kifejtett mükö- 

dését, ismeri ezt a szellemet és 

Matt- és rádió-tulajdonosok! 
Accumulátorát csak szakem- 
berrel kezeltesse. Preciz, szak- 
szerű munka, garancia mellett, 
szolid árakkal csak 

MWeinberger-nél 
femesvár, Bulev. Carol I. 52 
alózsetvárosi tüzoltósággal szemben 

A konverzió nem 
mondotta az 

Mrgetoianuval 

alkalmával tartott és amelyben megin- 

fascizmus ott sohasem ver gyökeret. 

A londoni Daily Telegraph di- 

plomáciai levelezője azt irja, hogy Su- 

vich sajnálkozását fejezte ki Magyaror- 

szág jelenlegi sorsa felett és ebből a ki- 

jelentésből diplomáciai körök messze- 

menő következtetéseket vonnak le. 

A párisi lapok szintén nagy figyelem- 

mel kisérik Suvich magyar megbeszélé- 

seit és ugy vélik, hogy Középeurópa 
ügyei rossz mederben haladnak. 

MHangoztatják, hogy Muscolini 

a kisántánt közremüködése nél- 

ujból hangsulyozza, hogy a 

kormány az összes adósságok 
problémáját megoldja. 

Kéri, hogy a kamara a sürgősségi indit- 

ványt ne szavazza meg. 

Argetoianu kifejti, hogy elvben 

megnyugtatjak a miniszter szavai, azon- 

ban olyan a helyzet, hogy móst ebben a 

kérdésben speciális megoldásra van 

szükség és éppen ezért javaslatát fen 

tartja. 

Jonesecu lupista csatlakozik Arge- 

toianu javaslatához. 

Sasu miniszter rövid válasza után 

az elnök szavazásra teszi fel a kérdést és 
a kamara többsége a sürgősségi indit- 
ványt elveti. 

Az elnök ezután közli, hogy Mar- 

laine, az interparlamentáris unió fran- 

cia és Papacostasiu, a görög csoport el- 

kezdték meg, 

kül nem lesz képes rendezni a 

Duna-medence kérdését. 

Berlinben a sajtó szintén élénken kom- 

mentálja Suvich látogatását és az osz- 

trák-magyar-olasz vámunió terve egyál- 
talán nem találkozik barátságos fogad- 

tatással. Ez a szükebb vamszövetség 
nyilván odairányul, hogy idővel nyilt 
hármasszövetség legyen belőle. Ez ellen 

azonban a kisántánt tiltakozni fog és 
berlini vélemény szerint Dollfussnak 
sincs inyére ez a terv. 

::::::.::.:.... 

Vita a kamara üfésén 

lehet politikai eszköz 
iparügyi miniszter 
való vitája során 

nöke Pop Cicio István elhunytából 

kifolyólag részvéttáviratot intéztek a 
kamarához. 
Junian a Stere-ügyet teszi szóvá. 

Kérdést intéz a közoktatásügyi minisz- 

terhez, hogy van az, hogy 

stere, aki a jasii egyetem al- 

kotmányjogi tanára, már tizen- 

öt éve illegálisan fel van füg- 

gesztve. 

Tarthatatlannak tartja az ügyet és 

amennyiben a miniszter nem ad kielégitő 
választ, ugy interpellál az ügyben. 

Tekintettel arra, hogy a miniszterel- 

nök gyengélkedik, a felirati vitát nem 
hanem a képviselőket az 

egyes törvényjavaslatok letárgyalása 
végett szessziókba osztották. 
A szenátus ülésén a felirati vita volt 

napirenden. 
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letette az eskűl és ellomlalla a tóni 
III. linót az ui belna király, akit 
népe Eitürő lelkesedéssel köszöntütt 

Brüsszelben tegnap fényes ünnepsé- 

gek keretében és a főváros lakosságá- 
nak örömujongása közepette folyt le az 

uj uralkodó, III. Lipót trónralépése 
és eskütétele. Az uj belga király lóhá- 
ton indult a kastélyból a parlament épü- 
letéhez. Amerre a menet elhaladt, min- 

denütt óriási néptömeg állott sorfalat, 
amikor pedig a király a parlamenthez 
ért százegy ágyulövéssel üdvözölték. 
Az átalakitott tanácsteremben a kor- 
mány tagjai és politikai előkelőségek 
fogadták III. Lipót királyt, aki felment 

a trónemelvényre és először francia 

nyelven, majd flamand nyelven elmon- 

dotta trónbeszédét és letette az alkot- 
mányra az esküt. A trónbeszédben han- 
goztatta, hogy nagynevü atyja szelle- 

mében kiván uralkodni, külpolitikai 
téren pedig kész a béke megszilárdulá- 
sát elősegiteni a nemzetközi özeledés 
létrehozásával. 
A trónralépéssel kapesolatban a belga 

kormány két napra felfüggesztette az 

országos gyászt és igy az ünnepség a 
főváros harangjainak zugása közepette 
teljes fényében bikontakozhatott. 

III. Lipót király az ünnepi aktus után 
alattvalói ujongása mellett visszatért a 

laakeni kastélyba. Az óriási néptömeg 
azonban még ekkor sem tudott betelni 
az ünnepléssel, hanem áttörte a kastély 

vasrácsát, behatolt a kastély parkjába 
és lelkesen éltette a királyi párt. A ha- 
talmas tömeg a himnusz eléneklése után 
látni akarta az uralkodó párt, amely 
eleget tett a nép kivánságának és a 
kastély erkélyén megjelenve köszönte 

meg a nép hódolatát. 
Az ünnepségen nagy feltünést keltett 

a fiamand képviselők tüntető távolma- 
radása, akik a trónralépéssel kapcsolat- 
ban már a parlamentben is heves jele- 

neteket idéztek elő. Az egyik flamand 

képviselő ugyanis kijelentette, hogy az 
uralkodóház a flamand érdekek védel- 
mére eddig semmit sem tett. A kijelen- 

tésre hatalmas vihar támadt a parla- 

szocialista képviselők között is, merl 

vetlenül személyesen, akár pedig csak k 

vetve, szövetségünk utján vehetünk 11 

zel ama emberének lelkéhez, 

oka annak, hogy olyan intenziv a vágy 

pen a mi szivünkben elzarándokolni az öl 

punk muló értékekért, 

társkereskedésben, Lonovich-utca 1. 

kommunisták kijelentették, hogy ne 

vesznek részt az általános hódolatb 

Igy azután a hódoló menetben a ko 
munista képviselők sem jelentek meg 

.......... 

atolikus 
Msszonytátsain 

A Katolikus Nőszövetség március 18. 

25. napjai között zarándoklatot tervez 

örök városba. Gondolom, mindnyájunkr n 

örömet jelent ez a zarándoklat akár k ui 
feles 

benne. Kimondottan női és igazi zaráno 

jellegünek szánjuk ezt az utazást, hogy: 

nál inkább ki tudjunk elégiteni minden s 

ciális női igényt és érdeklődést és a szent 

minél több kegyelmét elnyerhessük. 

Nem állott talán még szent év olyan! 
mint ez 

Szenvedések Emlékéve s talán senkiél 

sem olyan nagyon közel, mint a 

1 a nőkéhez. Hiszen a mi életünknek igen 

tos kitevője éppen a szenvedés. A mi 

künk ezen át gazdagodik, értékes 

Ezért annyira a mienk az első kere. 

1900-as évfordulója és talán ez is az 

városba. Erre akar alkalmat adni a Kat 

kus Nőszövetség ennek a zarándoklatn 

megrendezésével. 

Kedves Asszonytársaim! Vegyünk 

többen részt azon, ha kell, nehéz lem 

sok árán is. Föl nem mérhető kincseke 

vövvOvoe 

entté 
er XVIL 

iari 

A zarándoklat technikai megrendez 

Wild Endre aradi minorita páter kezél 

van, akinek személye és ezen a téren pál 

lan jártassága garancia arra, hogy utt 

minden tekintetben kellemes és tanulsá 

lesz. 

Jelentkezni lehet: I. kerület Misszió 

mesvárott és Aradon a Vasárnap kiadó 

vatalánál. Utirány Venezia-Pádua-Fi! 

ze-Róma. Indulás március 18-án regge 

Simplonnal. A részvételi dij II. osz 

teljes ellátással 6000 lei, vizumköltsé 

lei. 

Kedves Asszonytársaim, nagy szere 

hivunk mindenkit szent Péter sirjához 

meriteni az isteni szenvedések megv 

erejéből, vigaszt hozni magunknak és ! 

tól roskadozó sok ezer embertestvérünk! 

Remélve, hogy a zarándoklat sok 

visszhangra talál, meleg szeretettel 

minden Asszonytársamat a Katolikus 

szövetség központja nevében. 

özvegy Borsiczky Ottóné, elnökn 

Vizsgálat az ipari testületek ellen. 
hány nap előtt városunkba érkezett 

rian munkaügyi miniszteri vezérfelü 

aki egy feljelentés alapján ugy az 

szindikátusnál, mint az ipartestületnél 

iparosotthonban is vizsgálatot fog 1 

tatni. Az ipartestület a vizsgálat ellen t 

kozást jelentett be azzal az indok 

hogy az ilyen vizsgálat nem a munk 
miniszterium, hanem a kereskedeln 

niszterium hatáskörébe tartozik. Az 

szindikátus, amely a munkaügyi 
rium alá tartozik, azon a vélemén 

hogy a vizsgálat eredménye ismét 

lehet, hogy az ügykezelést ujból po 

és lelkiismeretesnek találják.
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ibisi házkufatás 
: etet fiszláziák a monopolünynök 

szerenét 
eszámoltunk Schmidt Frigyes fibisi 

da esetéről, aki a ná azzal vá- 

fkvő eleségénél és hazkutatést tartott A 

kutatás alatt azután a monopolügynök 
er leit eltulajdonitott volna. A gazda 

ök a szekrényben, egy kazettában ta- 

olna meg és azt lepecsételetlen játék- 

tyák miatt kivetett büntetés fejében 

zának tartotta meg. Schmidt Frigyes 
la a feljelentésében még azt is megemli- 

hogy a játékkártyákat Szénási mono- 

gynök a saját zsebéből vette elő. Mint 

bb kiderült, a gazda a feljelentést ideg- 

felesége állitásai alapján tette meg és 

a vissza is vonta, már azért is, mert a 

zt alaposabb keresés után a szekrény- 

iánytalanul megtalálta. Szénási mono- 

lRtót hamisitott 
a felesége nevére 

törvényszék előtt tegnap Biraescu 

zsadányi lakos állott váltóhamisitás- 

dolva. Biraescu János a merczyfalvai 

övetkezettől huszonnyolcezer lei köl- 

t vett fel váltó ellenében, amelyen nem- 

az ő, hanem a felesége aláirása is sze- 

Három hónap után szabályoson pro- 

ta a váltót ujabb negyedévre, de az- 

megtagadta a váltó meghosszabbitá- 

amiért a hitelszövetkezet pert inditott 
A birói döntés alapján később a há- 

elárverezték, Akkor Biraescu felesé- 

elentést tett a hitelszövetkezet veze- 

ellen, amelyet azzal vádolt, hogy az 

t a váltóra reáhamisitották. A vizs- 

0 során azonban kiderült, hogy a név- 

ást a férje hamisitotta a váltóra. Ilyen 

mények után a törvényszék tegnap 

bong Ferencet a hitelszövetkezet igaz- 

óját, Zirenner Lőrinc könyvelőt és 

iffert Mihály pénztárost felmentette 

ád alól és Biraescu János pedig a váltó- 

nisitásért hat hónapi fogházat kapott. 

eeseseeEEsese 

zentté avatnak 
egy XVIII. századbeli 

piarista tanárt 

piarista rend a jövő hónapban öröm- 

pet ül. Rómában ugyanis fényes egy- 

i ünnepségek keretében szentté avatják 

nd egyik tagját, aki a tizennyolcadik 

ban élt. A szentté avatás uj fényt 

önöz az értékes és érdemes szerzetes- 

ek, amelynek tagjai az ifjuság neve- 

ek szentelik magukat. A szentté ava- 

ünnepség Rómában március 19-én fog 
yni. Ez alkalommal boldogemlékezetü 

rotti Pompilio tizennyolcadik szá- 

eli piarista tanárt iktatják a szentek 

ba. Boldogemlékezetü Pirrotti Pompilio 

Olaszországban Monte-Calvoban szü- 

t 1710-ben. Tevékeny élet után 1766- 

alt meg, de erényei nem merültek fe- 

be, mert élete még ma is példának 

Sirjánál most is számos csoda tör- 

.XIII. Leó pápa a kiváló piarista ta- 

ég 1890-ben boldoggá avatta, most 

a szentek sorába jut. Benne a piaris- 

end második szentjét fogja dicsérni, 

inyiben a rend alapitója Kalazanti 

József volt. 

entté avatásra az egész világból Ró- 

gyülekeznek a rend vidéki képviselői. 

iából a rend öt tagja utazik Rómába. 

várról Visegrády Lajos tarto- 

főnök, Bakódi Antal a piarista 

ázium igazgatója és Cserveny 

iarista tanár vesznek részt a római 

geken. Temesvárról Tóth Lajos 

tó és Mertz Károly tanár képvise- 

mában a temesvári piaristákat. 

l 

3. OLDAL 

A tisztviselők ui reménye 
hogy a kormány revizió alá veszi az áldozati 
adót és ujra kalkulálja a tizetéseket 

A köztisztviselők körében annak ide- 
jén nagy izgalmat keltett az ugynevezett 
áldozati adó bevezetése, amelyet ugyan 
ideiglenes jellegünek mondottak, de az- 
óta nemcsak állandósult, hanem ujabb 
és ujabb fizetéscsökkentésekkel nehezi- 
tette meg a tisztviselők megélhetését. A 
közalkalmazottak országos szövetsége 
most akciót készit elő, mely arra irá- 
nyul, hogy a kormány vegye revizió alá 
az áldozati adót. A tisztviselők nem en- 
nek megszüntetését kérik, hanem azt, 
hogy a megmaradt fizetéseket vessék l 
eeseseseseeeeeseese 

alá ujabb kalkulációnak, Az erre vonat- 

kozó memorandum már elkészült és a 

szövetség elnöke a napokban nyujtja azt 

át a miniszterelnöknek. A kormány álli- 

tólag nem zárkózik el a kérelem teljesi- / 

tése elől és tanulmányozza is a kérdést. 
Az érdekelt tisztviselők maguk bizonyos 

jogosult szkepszissel néznek az akció si- 

kere elé. Olyan hirek vannak ugyanis 

forgalomban, hogy a kormány a költség- A H o L SOK EMB E R 
vetés csökkentése érdekében kénytelen 

lesz nemcsak a létszámot apasztani, ha- 

nem a fizetéseket is revizió alá venni. 
eee-----eeee-!e-e!e-((!eeee 

Cigányok és tendőtség hatca 
amelyben a cigányok hávom 
halottat veszítettek 

Ploestinek van egy külvárosa, mely- 

ben főleg cigányok és mindenféle kétes 

elem lakik. A rendőrség itt időnként 

razziákat szokott tartani, melyek soha 
nem végződnek eredmény nélkül. Ilyen 

razziát tartottak tegnap is, amikor raj- 

taütésszerüen megjelentek a Banu Man- 

ta nevü városrészben. Ez a hajnali órák- 

ban történt és a rendőrség emberei, akik 

kellően fel voltak fegyverezve, éppen 

akkor érkeztek, mikor egy nagyobb ci- 

gánybanda elindult betörőkörutra. A 

rendőrség megadásra szólitotta fel a ci- 

gányokat, akik azonban ehelyett puská- 

ból és revolverekből lövöldözni kezdtek. 

A karhatalom viszonozta a tüzelést. A 

cigányok állandóan visszavonultak, de 

csak lépésről-lépésre adták fel a terepet. 

Amikor a rendőrség végre elhallgattatta 

őket, megállapitotta, hogy a tüzharc 

folyamán három cigány meghalt, egy- 

pedig sulyos sérüléseket szenvedett. Ér- 

dekes, hogy a cigányok sérült társukat 

magukkal cipelték, valószinüleg azért, 

hogy el ne árulhassa őket. A nyomozás 

tovább folyik. 
!---9---e ---e-eeseeeoo«eee 

Százezer írank jutalom 
jut annak, aki a Staviszky-ügy koronatanujának 

gyilkosait a rendőrség kezére juttatja 

A világ legnagyobb panamája, a Sta- 

vViszky-botrány, amely a párisi utcát 

is megmozgatta és legutóbb véres össze- 

tüzésekre és kormányellenes tüntetések- 

re vezetett, Prince Albert vizsgáló- 

biró kegyetlen meggyilkolásával ujból 

az érdeklődés homlokterébe került. En- 

nek a szerencsétlen embernek el kellett 

pusztulni, mert belelátott a nagy pana- 

ma titkaiba és ismerte azokat a befolyá- 

sos nagy embereket, akik Staviszkyvel 

szorosabb összeköttetésben állottak. 

Prince Albertet azok tették el láb alól, 

akiknek volt mit félteni abban az eset- 

ben, ha a vizsgálóbiró adatai nyilvános- 

ságra kerülnek. A széleskörü vizsgálat 
eddigi adatai szerint most már kétségte- 

len, hogy Prince birót tőrbe csalták és a 
eL-!-eeseeeeee 

büntettet Párisban készitették elő. 
Doumergue miniszterelnök kimélet- 

lenül sürgeti a büneset felderitését és a 

belügyminiszterrel, valamint az igazság. 

ügyminiszterrel folytatott megbeszélés 

után elhatározták, hogy százezer fran- 

kot tüznek ki jutalomképpen a gyilko- 

sok kézrekeritőjének. Prince családja, 

özvegye és fia biztosra veszik, hogy poli- 

tikai gyilkosságról van szó és Princet 

azért gyilkolták meg, hogy megakadá- 

lyozzák a Staviszky-ügyben küszöbön 

álló vallomástételét. Prince fia különben, 

aki joggyakornok, kijelentette, hogy is- 

meri a Staviszky-botrány sok részletét 

és semmi megfélemlités árán nem fog 

hallgatni. e 

ee 

A tűvelmetlenség filazofiája 
vagy 

fassan 
Sietni! Ez a mai élet jelszava. Sietni, 

sietni, nem állni, nem várni, ezt diktál- 

ja a huszadik század tempója. Minél 
nagyobb egy város, annál jobban siet- ! 

nek benne az emberek. Jellemző a fel- ! 
hőkarcolók hazájára, Amerikára, hogy 

egy hosszu időn át ott élő magyar, mi- 
kor hazajött látogatóba, nem birta az 
európai lassuságot. Képes volt ideges- 

ségében leszállni a villamosról és in- 
kább gyalog ment, mert szerinte ezt a 
„lazsálást" nem lehet idegekkel birni. 
Hogy célra vezetett-e a türelmetlenke- 
dés, az aligha hihető. 
A világvárosok forgalma repülőgép- 

ről ugy nézhet ki, mint egy nyüzsgő 
hangyaboly, amely eső előtt ellepi a 
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iáci, tavább érsz. 
földet millió szármara. Valahogy nagyon 

is hasonlit az emberek külső ténykedése 

a hangyákéhoz. Mindenki sürög-forog, 
lót-fut, hogy előteremtse az életfeltétel 
kellékeit. S eközben ugy járunk néha, 

mint a kis fekete hangya, amely sok- 

szor testénél nagyobb zsákmánnyal tör- 
tet előre, megfeszitett erővel keresztül- 

kinlódva magát az ő méreteiben szaka- 
déknak és hegységnek megfelelő gö- 
röngyökön és lyukakon és mikor már 
majdnem elérte a célt, rátapos egy 

nála hatványozott mértékben nagyobb 
valaki vagy valami és vége. Kárba ve- 

szett a sok-sok fáradság. 

Tegnap, egy villamos után rohané 
embert láttam, akinek nagyon sürgős 

VAN EGYÜTT 

ott fokozottan kell óvnunk 
egészségünket. - A szájüreg 
és a légzőcsó nyitott kapu min- 
dennemü kórokozó számára. 
Védtelenül ki van téve a bakté 
riumok behatolásának, ha elő- 

vigyázatlan és nem pusztitja el 
a bacilusokat idejében Anacot 
pasztillák rendszeres használata 
által. 
A rosszullét első jelére használja 
azonnal az ezerszeresen bevált 
Anscot pasztillákat, amelyek a 
szájüreget és légzőcsövet fertót- 
lenitik és mindennemü ragályos 
betegség ellen védelmet nyuj- 
tanak. Tubus Lei 37.- 

ANACO 
Wander r. t. üzemek készitménye r. 

lehetett az ügye, mert a teljes sebessé- 

gü kocsira akart felkapaszkodni. El- 

kapta a fogózkodó vaskorlátot, de az 

ugrás nem sikerült. Elesett, felülről 

megkapta valaki a kezét. A kocsi rr- 
hant. Elvesztette hidegvéret. Nem tu 
dott ugrani. Huzta maga után a kocs. 
Már szinte bekapták a kerekek. Ha 
nem a pótkocsira, hanem az elsőre 

ugrik, akkor biztosan vége. IÍgy meg- 

menekült. Jól odavágta vagy kétszer 

és végre hason elterült a sáros uttesten. 

Mondhatom izgalmas volt, még nézni 

is, hát még átélni! A vége jó, mert baj 

nem történt. Hanem a legmulatságo- 

sabb az volt, hogy már nem sietett az 

előbb még rohanó férfi. Szép csendesen 

feltápászkodott és kicsit bicegve, ruhá- 
ját takaritva elindult egy olyan utcába, 

ahol nem is közlekedik villamos. 

öt perenyi időnk 

jön egy másik 

Nem furcsa, hogy 

nincs megvárni, amig 
villamos, sőt nincs egy félperenyi 

időnk sokszor, hogy megvárjunk egy 

orrunk előtt elrobogó autót? 

Felkapaszkodunk a robogó villamos- 
ra és elépbevágunk az uttesten roha 
autónak, mert öt perc és egy félp re 

időnk nincs. 

De hat hetet eltölteni a kórházbar 

meg feküdni a temetőben az ö 
valóságig, arra van időnk (G.0) 

A megrepedezett egység. Sok ered 

ménytelen kisérlet és oly sok harc utá 
most Anghelescuü a Nemzeti B. 

volt nemzeti parasztpárti kormányz j 

próbálja a volt kormánypárt szétr 

zett egysegét összeforrasztani. Tá 

ni akar Maniuvalés Vai v 

Mikor azonban arra 

maga is vegyen részt az 

ban, kijelentette, nogy ezt nem 

mert hosszabb pihenésre van szü 

A nemzeti para 

tól kérdezgetik 
kiván Maniunak olya 

sem kiván? 



A központi járás közigazgatási vezetői és 

a községek nagyszámu delegáltjai jelenlété- 

ben folyt le tegnap a megyei prefektura 

tanácstermében az a járási értekezlet, ame- 

lyen a központi járás ügyeit vitatták meg. 

Az értekezleten Nistor Demeter dr. pre- 

fektus elnökölt, aki utalt az ilyen értekez- 

letek fontosságára, amelyek hivatottak ar- 

ra, hogy csökkentsék azt a nivókülönbsé- 

get, amely most a városi és falusi lakosság 

között mutatkozik. A központi járásban 

uralkodó állapotokról Stupariu főszol- 

gabiró terjesztett elő érdekes jelentést. El- 

sősorban a lakosság vallásosságára utalt. 

Rámutatott arra, hogy csak a vallásos szel- 

lem növekedésével lehet a magzatelhajtás, 

a vadházasság és korai házasság elszaporo- 

dása ellen küzdeni. A járás lakosságának 

száma állandó visszaesést mutat. Ugyszól- 

eaza 

lárási értekezlet a menyeházán 

ván minden községben nagyobb a halandó- 
ság, mint a születések száma. Felszólitotta 

a papságot és az orvosokat, foglalkozzanak 

ezzel a kérdéssel, hogy ezt a sulyos tüne- 

tet eltüntessék. Azután az iskolák ügyét is- 

mertette, majd az ifjuság nevelésének fon- 

tos ügyét tette szóvá s az ifjusági egyesüle- 

tek sikeres munkásságát dicsérte. A köz- 

ponti járás gazdasági helyzete kielégitő, 

csupán azt kifogásolta, hogy számos tele- 

pes, igy a atvini, med- 

vesi telepesek nem müvelik meg tizenhat 

hold földjüket, hanem inkább a megyétől 

és a szolgabiróságoktól kérnek segélyeket. 

Sajnálkozva emlitette meg, hogy a román 

lakosság gazdasági szorgalma még mindig 

háttérbe szerul másokéval szemben. A já- 

rás lakossága dicséretes módon tett eleget 

Több a halálozás mint a születés 

a központi járás községeiben 
adófizetési kötelezettségének, mert a járás 

községeiben az adó nyolcvan százalékát be- 

szedték. Rosszabb a helyzet a községi adó- 

val, amelynek csak hatvan százalékát sike- 

rült behajtani. Végül az utak rossz állapo- 

tát tette szóvá és azok sürgős kijavitását 
kérte. 

sStanculet állategészségügyi 

felügyelő az állattenyésztést tette 

amely a központi járásban szépen virágzik. 

Bogdan mezőgazdasági tanácsos a bán- 

sági telepitésről beszélt és rámutatott arra, 

hogy ez a telepités nem váltotta be azokat 

vezér- 

a reményeket, amelyeket hozzá füztek. 

Rudnean Romulusz dr. megyei főorvos 

jelentése után a vita véget ért és a külön- 

böző községek terjesztették elő kivánságai- 

kat. 

.............................................................. 

Küzel háromszázezer diák kö ml 
Az újuság pneobtémája 

akik tizeneny év alait beiratkoztalt az egyetemekre 
esak huszonháromezer végzett 

A sok probléma között, amely a kor- 

mányt foglalkoztatja, igen fontos az 
egyetemek és akadémiák tulprodukciója. 

A statisztika pontosan mutatja, hogy az 

egyetemi és akadémiai hallgatók száma 

évről-évre milyen kirivó módon emelke- 

dik Danielopoladr. a fővárosi egye- 

tem rektora a szenátusban rámutatott 

arra, hogy 

a romániai egyetemekre az 

utóbbi tizenegy évben 280.500 
diák iratkozott be. 

Negyvenhárom százaléka a beiratkozott 

diákoknak a jogi fakultást látogatta, 
ami azt jelenti, hogy egyedül a jogi fa- 

kultásokon ebben az időben 121.113 diá- 

kot tartottak nyilván. önkéntelenül is 
felmerül tehát a kérdés, mi történik 
ezekkel az egyetemi hallgatókkal? 
"Közelebbi vizsgálat után azután kide- 

rül, hogy 

a beiratkozott diákokból csupán 
huszonháromezer végzett, tehát 

alig nyolc százalék. 
A többiek a politika sodrába kerülnek és 
az elégedetlenek sorait szaporitják. Ér- 
dekes, hogy amig a diákok legnagyobb 

része a jogi pályára áramlik, addig az 

ország mezőgazdasági főiskoláit alig lá- 

togatják. A mezőgazdasági főiskolákra a 
tizenegy év alatt ugyanis csupán 2226 

diák iratkozott be és ezeknek is csak ki- 

lencvenkét százaléka végzett. 
Jellegzetes képet mutat az orvostudo- 

mányi egyetemek helyzete is. Ezeken 
a fakultásokon, amelyeken a hallgatók 
számának emelkedése volna kivánatos 

olyan a helyzet, hogy az egyetemek szük 
keretei miatt a látogatottság szenved. 

szensésánolás 
halfestés 

tartóshulláam 

WALTRICH 
fodrásznál 

ő- utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
; villamos végállomásánál. 

Egyes orvoskari egyetemek berendezése 

és felszerelése gyökeres ujitásokat ki- 

ván. 

Amikor az orvosi fakultásokat 

felállitották, elfelejtették azo- 

kat berendezni és ezért az or- 
vosi pályára lépni akaró diákok 

legnagyobb részét helyszüke 

miatt el kell utasitani. 

Danielopol rektor a fontos kérdés sür- 

gős megoldását kérte, mert a fegyelme- 
zetlen elem számát csak ugy lehet csök- 
kenteni, ha az állam a tanulmányi prob- 

lémát helyesen oldja meg és a diákságot 
a pályaválasztásnál helyes irányba 

tereli. 
........ö. 

Titkos fegyverraktárak 
kerültek napfényre a bécsi szocialista védőőrség 
pincéiben és a kaszárnyák hálótermeiben 

Bécsben a feloszlatott községi rendőr- 
ség kaszárnyájában tegnap házkutatást 
tartottak és ekkor egy titkos pineei 

kére akadtak, amelyben négy gépfegy 

ver és kétszázötven gyalogsági fegyver 

volt. A hatóság emberei feltörték a ka- 
szárnya hálótermének egyik padlóját és 
ott további két gépfegyvert, 27.000 gya- 

logsági töltényt, ötven puskát és renge- 
teg más hadianyagot találtak. Az egyik 

ágy alatt két rádióleadókészüléket is ta- 

láltak. Ezen a leadón közvetitették a 

szocialista rendőrség részére a lázadás 

alatt a parancsokat. 

letet végrehajtották 

Megirtuk 

biróság a védőszövetség három tagját 

halálra itélte, mert a bécsi lázadás idejé- 
ben egy főhadnagyot és négy katonát 

agyonlőttek. A három halálos itélet kö- 
zül azonban csak egynek a végrehajtá- 

sára került a sor. Schwingham- 
merés Gschwan védőszövetségi ta- 

gok kegyelmet kaptak és büntetésüket 
életfogytiglani fegyházra változtatták 

át, de a harmadik halálra itélten az ité- 

és a fogház udva- 

rán felakasztották 

Hamisan gakángveli 
telkész két cavott multu 

és körözés 
Izgalmas közokirathamisitási bünpert 

tárgyalt a nagyváradi törvényszék. A vád- 

lottak padján Holbac Miklós Curatele 

községi görög keleti lelkész ült, aki ellen az 

a vád, hogy pénzért hamisan anyakönyvelt 

két rovottmultu és körözés alatt álló ci- 

gányt. A pap, akit egyébként a püspökség 

éppen a sulyos vád voltára való tekintettel, 
felfüggesztett állásától, megtörten hall- 

gatta a vádat. 

A vádirat elmondja, hogy 1931-ben egy 

Popa Teodor nevü földmüves társaságá- 

ban megjelent a parochián két cigány, ne- 
vezetesen: Cuc Nichifor Pável és Cuc 

Nichifor Florián, akik azt kérték a lel- 

kipásztortól, hogy anyakönyvelje őket Cu- 

! 

mélyazonossági, 

atatt állá cigányt 
ratel községben és ezért a szolgálatért haj- 

landók bizonyos összeget áldozni. Holbac 

Miklós lelkész nem számolva a sulyos kö- 

vetkezményekkel, az egyik cigányt Ko- 

vács Vasilenak irta be az anyakönyvbe, 

1911. évi születéssel, mig a másikat Clo- 

potar Teodornak 1871-es születési évvel. 

Vagyis 1931-ben, mint „ujszülötteket" 

1871, illetve 1911-es születési évvel hamisi- 

totta az anyakönyvbe. A születési bizonyit- 

vágy alapján a két furfangos cigány, sza- 

illetőségi és állampolgár- 

sági bizonyitványt szerzett be magzának Cu- 

ratel község előljáróságánál. 

A két Nichifornak azért volt szüksége 

erre a manipulációra, mert különböző be- 

szóvá, 

, hogy az osztrák statáriális 

tartották meg a kórházi ágy mell 

CAPITOL-MOZI 
Februór 24-től kezdve 

Gyönyörü felvételek: Róma 
Velence, Capri 

: Lauri volpi 

Szőke Szakál! a habaréb 

és Verona. 

Kiegészitésül: 

APOLLG-MOZI 
Február 24-től kezdve: 

I boldonság 

játék, a fé elé a hires 
rádióénekes: 

erbert Ernst Groh 

töréses lopAsokért körözés alatt állo 

Most, hogy felszerelték magukat m 

irattal, nyugodtan folytathatták üzel 

ket. 

Véletlen folytán kipattant mégis a ké 

gány turpissága. A csendőrség nagy 

szabásu nyomozásban inditotta meg a 

gálatot, amikor a két jómadár ismét 
őrkézre került, de ekkor egy Chesa 

ségi lakos felismerte bennük a veszedel 

Nichiforokat. Nyomban a jegyzőségre 

litották őket, ahol kiderült, hogy az í 

kat a lelkész altal kiállitott születési 

nyitvány alapján adták ki a körözött 

ryoknak. 

Igy került az ügy most a törvén. 

elé, ahol vádlottként Holbac lelkész 

főbünös és Popa Teodor földmüves, 

büntárs szerepelt. Elsőnek a lelkészt 

gatta ki a biróság, aki beismerte, hog! 

cigányok pénzt igértek a manipulácit 

de tagadta, hogy az igért összeget kii 
zették volna. fEizután Popa jihallgata 
került a sor, de mivel védő nélkül je 

meg, a tárgyalást a biróság elhala 

Öt petc 
és a házasságkötés után 
gerületelé a gyerek 

Szokatlan körülmények közt folyt le 

nagyváradi urileánynak a házasságki 

A jócsaládból való fiatal leánynak h 

idő óta udvarolt egy ottani a 

hosszas udvarlás közben a szerelmes 

lok lesiklottak az erkölcsi korlátok 

levő biztos talajról, melynek követke 
nye a leányra nézve igen kompro 

volt. A leány nem mert szólni szülein 

a bünös viszony elején, sem pedig 

amikor már elkerülhetetlenné vált a 

dés bekövetkezése. Néhány nappal 

előtt tudták csak meg a leány szülei 

ládi botrányt, azonnal szanatoriumba 

litották leányukat, a fiatalembe. 

kényszeritették, hogy vegye feles 
csábitott leányukat még a gyermek 
születése előtt. A szülők erélyes fe 

nek meg volt az eredménye, de mi 

zassághoz szükséges iratok beszerzé. 

napot vett igénybe, igy szinte az ut 
lanatban lehetett csak törvényesitei 
talok viszonyát. öt perccel a szül 

küvőt és igy sikerült megakadályo 

az ujszülött mint törvénytelen sy 

son napvilágot. 



escu beteg. Titulescukül- 
zter lemondási szándékáról 
k. Ennek a főoka az, hogy Ti- 
gi fülbajban szenved, mely az 
lőben annyira rosszabbodott, 

mételten meg kellett operálni. 
jelenleg is lázas és orvosai 

igalmat ajánlottak neki. 
1 a cenzura ellen. A nemzeti 
ülést tartott a fővárosban és 

ta, hogy a kormány ellen a 
etlenebb harcot inditja, egyben 
nditja a küzdelmet a cenzura 

e érdekében is. 

Harminc éves papi jubileum. 

Imre angyalkuti plébános, ki 

t esztendeje müködik Angyal- 
ó 27-én, kedden fogja megün- 

pappá szentelésének harminca- 
rdulóját. A köztiszteletnek ör- 

plébánost 1904 február 27-én 

ék pappá és lelkipásztori mükö- 

megkezdve több helyen dolgozott 

káplán. Harminc éves papi jubi- 
kalmából a angyalkuti hivők 
s külsőségek között fogják ün- 

ben részesiteni lelkipásztorukat. 

Halarevitz Aurél temetése. Nagy 

közepette folyt le Halare- 

urél tanár, a városi ideiglenes bi- 

tragikus körülmények között el- 

agjának temetése. A hagyszámu 

ó közönség soraiban megjelent 
a ne Avram közoktatásügyi ál- 

ár, Nistor Demeter dr. megyei 

1s és a megye számos főtitsztvi- 
Coman Agoston polgármester, 
vül a város osztályvezetői, a tan- 
i felügyelőség számos tagja, a te- 
tanári kar képviselői és az el- 
anár számos baráta. A gyász- 

artást Imbroane János lelkész 
te. A temetésen számos bucsuztató 
zott el. 

Végvári malomtulajdonos ezüst- 
Ima. Bensőséges családi ünnepség 
en ülte meg Adám aAntal vég- 

nalomtulajdonos és felesége, szüle- 
ischel Anna, házasságuk hu- 
dik évfordulóját. A jubiláns há- 

ebből az alkalomból a család- 
rokonok és ismerősök meleg ün- 
en részesitették. 

Resicai városi tisztviselők bünpere. 

oravicai törvényszék megkezdte 
en Ferenc és Rozsnovszky 
felfüggesztett resicai városi 

iselők bünperének tárgyalását. A 
tviselőt különböző szabálytalan- 

kal vádolják, amelyekkel számos 
zetőt és a resicai városi vizmüvek 
sztóját megkárositották. A per 
letele iránt Resicán nagy érdeklő- 
vánul meg. 

dám purimegyveleg. Vasárnap, e 
na zsidó hitközség kulturelőadásai 

en vidám purimegyveleg lesz a disz- 

n. Közre fognak müködni Kornis 

Lukács Iván, a templomi 
Papier Armin karmester veze- 

Katz főkántor szólóénekszámok- 

A konferanszié szerepét K ast- 

Samu főszerkesztő látja el. Sza- 

net. A közönséget felkérik, hogy 

órakor jelenjen meg. . 

könyvi hirek. Születtek: Szabó 
Steici Konstantin, Halgea Domini- 

vitean Hlona, Bognár Erzsébet, 

meea Kornélia, Konkol 

Mária, Tóth Veronika, Hor- 

, Szabó Rózália. Meghaltak: Step- 

es, Geisler Ignácné, szüle- 

Berta 69 éves, Schwarz Lajos 
osin Emilia, született 

áta 82 éves ko- 

VISSZAÉLÉSEK A LUGOSI PENZÜGY- 

IGAZGATOSAGON. Lugosi jelentés szerint 

az ottani pénzügyigazgatóságon sulyos ter- 

mészetü visszaéléseket lepleztek le. A rész- 
letes vizsgálat lefolytatására miniszteri fel- 

ügyelő érkezett Lugosra. A panamában ál- 

litólag számos magasrangu tisztviselő is ér- 

dekelve volt. A visszaélések leleplezésére 

irányuló vizsgálat során pontos részletek 

még nem kerültek nyilvánosságra, de annyi 

már kiszivárgott, hogy ezeket a visszaélése- 

ket 1925 óta üzték és sok millió leiel káro- 

sitották meg a kincstárt. 

- Freund Leó házassága. Freund 
Leó, az ismert temesvári zongoramü- 

vész, holnap, vasárnap a csehszlovákiai 

Rózsahegy városában házasságot köt 
Weinberger Margittal, Weinberger 

Simon leányával. 

- Panasz az éneklőmadarak összefogdo- 

sása ellen. Altalános a panasz, hogy az 

éneklő madarak százait összefogdosva és 

kalitkákba zárva a piacon arulják. Ezeknek 

az éneklő madaraknak ilyen nagy mérték- 

ben való összefogdosása mérhetetlen káro- 

kat okoz a gazdasági életben. Tudvalevő, 

hogy ezek az éneklő madarak nemcsak az 

emberi sziv felviditására szolgálnak bübá- 

jos trilláikkal, hanem a tavasszal életrekelő 

férgeket, melyek ugy a veteményeknek, 

mint a táknak veszedelmes pusztitói, teljes 

sikerrel irtják. Azért igen nagy kárt jelent 

a gazdaságra nézve az, hogy ezeket a hasz- 

nos éneklő madarakat kisajátitják a keres- 

kedelem részére. 
eeLsese 

A leszevelés angol megbizottja 
tegnap Beclinből lómába utazoit 

leszerelés kérdésében legutóbb foly- 

tatott ber ni tárgyalásokról az angol la- 

pok is igen kedvezően irnak és megálla- 
pitják, hogy E d en angol főpecsétőrnek 

a német államférfiakkal folytatott meg- 
beszélései eredményesek voltak. Leszö- 

gezik mind nekelőtt azt, hogy a németek 
nem utasitották el az angol emlékiratot, 

jóllehet olyan pontok vannak benne, 
amelyeket Németország nem fogad el. 

Németország őszintén nyilatkozott a le- 
szerelés tekintetében elfoglalt álláspont- 

ját illetőleg és Eden különösen örült an- 
.........................

....... 

A jótársaságbeli nék 

körében elismert az epi- 

dermis ejótevő szerének 

hirneve. „La Reine des 
Cremess (A kremek 

királynóje) az arcbór 
valoságos alapeleme és 
elérhetetlen osszetétele- 
vel megteremtette nim- 

buszát. Még ma próbál- 

ják ki e csodás krémet la leine des (remes 

az eddig ismert szépító- 
szerek között a legsíkerül- 
tebb. A korral járó ráncokat 
megelőzi és eltünteti. . 1 de eAén,, 

7 DARI1 
A kidől hámulata Iővel a ázém nöl/ 

............. 

- Tavasziasra fordult az időjárás. Az 

utóbbi napok nagy regáti havazásai 

után az időjárás Moldva kivételével 
csaknem mindenütt tavasziasra fordult 

és a hőmérő még éjjel is alig sülyedt a 

fagypont alá. Moldvában a hófuvások 
még tartanak és nagyon sok helyen 
akadályozzák a normális vasuti forgal- 
mat is. Temesvárott tegnap délelőtt 
borus volt az időjárás, délben kiderült 
és szép napsütéses idő volt, mig estefele 
ismét felhők takarták az eget. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint nyu- 

gati légáramlás várható, nappal enyhe 

idő, éjjel erősebb lehülés. 

- A zeneszerzői illetékek körül. Illetékes 

tényezők az utóbbi időben ismét sürün fog- 

lalkoznak a zeneszerzők egyesületével, 

amely egyesület a zeneszerzői érdekek kép- 

nak a barátságos magatartásnak, ame- 

lyet Hitler vele szemben tanusitott. 

Az utóbbi időben megtartott sok nem- 
zetközi értekezlet közül egy sem volt 

olyan, mint ez, amelyen kezdettől végig 
a legnagyobb összhang uralkodott vol- 

na. Sok téves felfogást sikerült kiküszö- 

bölni. Eden berlini megbeszéléseit befe- 

jezve tegnap délelőtt tiz órakor tovább 
utazott Rómába és mielőtt visszatérne 
Londonba, megszakitja utját Párisban 

is, ahol szintén megbeszélést folytat. 

Runhatár az igazságügyi hivatalok- 

ban. Az igazságügyminiszter rendelete 

értelmében az igazságügyi palotákban 

ruhatárat állitanak fel, melyeknek hasz- 

nálatát kötelezővé teszik. Ügyvédek ré- 

szére a ruhatár dijtalan, ellenben má- 

soknak három leit kell majd fizetni. 

Marta Sándor dr. táblai főelnök és 

Teodorescu Vazul törvényszéki fő- 

elnök megbeszélést folytattak a rendelet 

keresztülvitelének érdekében. 

- stepper Bernát nyugalmazott alezre-
 

des halála. Stepper Bernát nyugalma- 

zott alezredes, hosszas szenvedés után 
het- 

vennégy éves korában belvárosi lakásában 

elhunyt. Az elhunyt a háboru előtt a tem
es- 

vári helyőrség egyik legnépszerübb tis
ztje 

volt, aki katonai és emberi erényei miatt 

általános kedveltségnek örvendett. SteppBer 

Bernát Temesvárott született és a katonai 

iskolát elvégezve Aradon teljesitett szolgá- 

latot. Már a világháboru előtt nyugalomba 

vonult, de a háboru kitörésekor ujból akti-
 

váltatta magát és a háboru végéig Temes- 

várott szolgált. A háboru után végleg visz- 

szavonult. Az elhunyt alezredes élete vé
gét 

nagy visszavonultságban töltötte és az 

utóbbi tiz év alatt jóformán még a Szent-
 

györgy-téren levő lakását sem hagyta el. 

Halálát mélyen sujtott özvegye, született 

Rosenzweig Sarolta, testvérei Spitzer Milly 

és özvegy Springer Juliána, unokahugai dr.
 

Kálmán Béláné, született Stepper Erika és
 

Hajdu Zoltánné, született Stepper Rózsi, 

unokaöccse Stepper vile és iterjed
t ro- 

konság gyászolja. Teme 

történt intézkedés. 

viseletében sulyos terhekkel sujtja a ven- 

dégipart. A zeneszerzői érdekek védelmével 

azonban megöli a zenét, mert számos szóra- 

kozóhelyiségben a sulyos illetékek miatt 

nincsen zene. De nemcsak a vendégipar ér- 

zi a zeneilletékek terhét, hanem a kulturá 
lis egyesületek is, amelyeknek, ha műüso- 

raikban csak egy zeneszám is szerepel, már- 

is bizonyos összeggel kell ezt a számot 

megváltani. Nyenképpen csinos pénzekhe 

jutott már a zeneszerzők egyesülete. 

- Akinek nem sikerül az öngyilko 
ság. Az elmult éjszaka az egyik rendőr 
őrszem a belvárosi tőposta közelében 

egyik fán akasztott emberre lett figyel 
mes. A rendér nyomban elvágta a nac 

rágszijat, amellyel az életunt tettét 
hez akarta vinui és élesztési kisérletek 
végzett. Ezek eredménnyel is j 

mert az öngyilkosjelölt magáho 

- Az öngyilkos hentessegéd bünlajstro- 

ma. Molnár Sándor husz éves hentesse- 

déd - mint ismeretes, - közvetlenül letar- 

tóztatása előtt öngyilkosságot követett el 

és meghalt. Molnár Sándor letartóztatása 

azért állt küszöbön, mert rablótámadást ki- 

sérelt meg egy erzsébetvárosi kereskedő el- 
len. Halálával azonban nem szünt meg a 

nyomozás, amely érdekes adatokat tárt fel. 

Kiderült, hogy az elhunyt hentessegéd szá- 

mos betörést követett el. A betöréseknél 

Szabó Ödön huszonhét éves fiatalember 

volt a társa, aki különböző büncselekmény 
miatt már nyolc hónapot is ült. Molnár 

sándor büntársa máris számos betörést is- 

mert be, bevallotta azt is, hogy a kereske- 

dő elleni rablógyilkosságról szintén tudott. 

- Megkerültek a lugosi retormátus 
templomból ellopott tárgyak. A lugosi 

református templomban az elmult év 

őszén betörők jártak, akik számos érték- 
tárgyat vittek magukkal. A betörőket 

még mindig nem tudták elfogni, de a lo- 
pott tárgyak egyrésze megkerült. A lu- 
gosi rendőrségen ugyanis több munkás 

jelent meg és elmondotta, hogy a lugosi 
textilgyár mögött elhuzódó mezőn kü- 

lönböző tárgyakat találtak. Ezek a re- 
formátus templomból eltünt tárgyak 

voltak, amelyekből csupán egy csésze 
hiányzik még. A megkerült értéktár- 

gyak egyrészét megesonkitott allapot- 
ban találták meg és valószinüű, hogy a 

o 
„e000000090000Ee 

hiányzó részeket a rők letörd lték 

és értékesitették 



6. OLDAL 

AzZ OSZTALYSORSJAÁTEK TEG- 
NAPI NYEREMENYEI a következők: 
200.000 feit nyert a 31877, egyenként 

leit nyertek a Z7589, 67351, százezer 

26030, ötvenezer leit a 34562, 59022, 

19484 és 57072, hetvenezer leit nyert a 

79562, huszezer leit az 53065, 22471, 
59775 és 28168 számu sorsjegyek. 

- kKRománia világrekordot állitott a 

születések tekintetében. A romániai nép- 

mozgalmi hivatal statisztikájából kitü- 

nik, hogy Románia az elmult év októbe 

rében a születések számát illetőleg világ- 

rekordot állitott fel. A statisztika egy- 

ben leszögezi, hogy a születések száma a 

román lakosságnál aránylag sokkal na- 

gyobb mint Románia más nemzetiségei- 

nél. Országos arányban ezer lakosra 

évente átlag hatvan születés esik. Ez a 

rekord, amely örvendetes lenne, ha egy 

másik körülmény nem homályositaná el 

Ugyanabból a statisztikából ugyanis 

még kitünik az is, hogy abból a 8419 egy 

éven aluli gyermekből, amely az elmult 

év októberében meghalt, 6839 gyermek. 
tehát 80 százaléka orvosi kezelés nélkül 

hunyt el. Ez a szám szomoru fényt vet 

azokra a szociális életkörülményekre, 

amelyekben a lakosság legnagyobb ré- 

sze él 

- Szülői gyász. Huber Antal fa- 

cseti mechanikus és felesége ez uton 

mondanak hálás köszönetet mindazok- 

hak a rokonoknak, jóbarátoknak és is- 

merősöknek, akik egyetlen kislányuk el- 

hunyta alkalmával a temetésen való 

megjelenéssel és részvétük kifejezésével 

osztoztak mélységes fájdalmukban. 

- Lefartóztatás után öngyilkosság. A 

kolozsvári rendőrség letartóztatta lopás 

gyanuja miatt Binder Ferenc pék- 

mestert. A rendőrségen arra kérte őrét, 
hogy néhány pilianatra engedje ki az 

udvarra. Az őr eleget tett kérésének, de 

alig értek az udvarra, mikor Binder hir- 

telen elővett egy borotvát és azzal el- 

vágta a nyakát. Bindert a klinikára 
szállitották, de megmentéséhez nincsen 

remény. 

Epe- és májtbetegségeknel, epekő és sár- 
gaság eseteiben a természetes „ferenc József 
keserüviz a hasi szervek müködését élénkebb 
tevékenységre serkenti. 

A Katolikus Munkásszövetség 

élénk tevékenysége Kisodán. A Katoli- 

kus Munkásszövetség kisodai tagozata a 

központ mintájára elhatározta, hogy be- 

vezeti a rendszeres esti előadások artá- 

sát. Az előadást minden hé szerdáján 
fogják megtartani, amikor az előadó 
szociális és társadalmi kérdéseket fog is- 

mertetni haligatóival, utána pedig egy- 

két szórakoztató szám fogja bezárni az 

előadást A kisodai tagozat ezenkivül 

tervbe vette egy varrókurzus megnyitá- 
sát is a nők számára, hogy az anyáknak 

és leányoknak annyira szükséges var- 

rást mindenki megtanulja. 

- öÖngyilkos lett egy hadnagy. Buka- 

resti jelentés szerint ott tegnap öngyil- 

kosságot követett el LazaresecuVik- 

tor hadnagy, aki a repülőosztagnál tel- 
jesitett szolgálatot. A katonai hatóságok 
meginditottak a vizsgálatot, mert az a 
gyanu merült fel, hogy tragikus halálá- 

nak fekvő okai vannak. 

Déli Hian kiadóhivatalában (fimisoara, Szentgyörg 
jelentkezni. 

Sport 
Országszerte meghezdődnek 

a bajnoki futballmérhkőzések 
A futballközönség és az aktiv játéko- 

sok nagy örömére már most vasárnap 

elkezdődnetnek a bajnoki előcsatározá- 
sok. Temesvárott, Aradon és az ország 

többi részeiben is megkezdődnek a ta- 

vaszi bajnoki futballmérkőzések, ame- 

iyek tulajdonképpen a bajnokság máso- 
dik és egyszersmind döntő fordulóját 

képezik. 

Különösen izgalmas ez a versengés 

nálunk, ahol a TMTE és a TAC csapatai 

verekednek az első helyért. A küzdelem 

már tulajdonképpen a zöld asztalnál is 

megindult és a szövetségi helyiségben 

folytatódott. A tulajdonképpeni küzde- 

lem azonban mindezek ellenére is csak a 

zöld gyepen lehetséges és bizonyos, hogy 

a TMTE-pályan eldöntésre kerülő tava- 

szi TMTE-TAC mérkőzés a legnagyobb 

érdeklődést fogja kiváltani. Természete- 

sen a többi csapatok, az IIsa és az 

Electrica is, bele akarnak szólani a baj- 

/ nokság végső kimenetelébe. 

Altalában a futballpályák az ország- 

ban csak nálunk, Aradon és Nagyvára- 

don vannak használható állapotban. A 

többi városokban, igy a fővárosban is 
egyelőre még használhatatlanok a pá- 

lyák és kerdés, hogy a holnapra kitüzött 

mérkőzések ezeken a helyeken megtart- 

hatók lesznek-e. 

A központi futballszövetség munkába 

kezd 

A központnál az eddiginél fokozottabb 

mértékben látnak neki a munkának, 
mert a román szövetség ezévi program- 
ja még akkor is hatalmas munkát fog 

adni a szövetségnek, ha válogatott csa- 

patunk nem fog szerepelni a futballvi- 
lágbajnokság küzdelmeiben. 

8500 fizető néző 

Nyolcezerötszaz fizető nézője volt a 

római Budapest -Róma futballmérkő- 

zésnek. Az olaszok két góllal győztek és 

fájdalomdij gyanánt tizezer pengőt fi- 

zettek a magyar csapatnak. 

Letiltott öt játékos 

A legjobb öt bolgár játékost a bolgár 
szövetség eltiltotta a játéktól, mert a 
legutóbb lejátszott és elvesztett görög- 

bolgár merkőzésen nem játszottak teljes 
akarássai. A bolgár szövetség példás 

büntetése annál inkább figyelemreméltó, 

mert hiszen legközelebb már a magyar 

válogatottal játszanak ilágbajnoki se- 

lejtezőt és legjobb játékosaik letiltásával 
a bolgár válogatott lényegesen legyön- 

* 

Megvédte a világbajnokságát 

Párisban oriási közönség előtt került 
eldöntésre a pehelysulyu profi boxvilág- 

bajnokság. A néger Al Brown ponto- 

zással legyőzte a spanyol Joung Pe- 

rezt és megvedte világbajnoki cimét. Al 

Brown harminckét éves és az egyetlen 

a régi gárdából, aki világbajnokságát 

tartani tudta. 

Rekordbevétel 
két angol mérkőzésnél 

Rekord bevételt ért el az elmult héten 

a londoni Arsen al futballegyesület, 

amelynek együttese az angol ligabajnok- 

ságok során két mérkőzést játszott és 
bevéteile, minden kiadást leszámitva hat 

millió lei volt. Nagyszerüen megy a To- 

tenham csapatának is, amelynek tit- 

kársága a nagy angol lapokban értesi- 

tést tett közé, amely szerint a jövő hé- 
ten lejátszásra kerülő mérkőzéseire min- 

den jegy elkelt. 

nn 

- Adomány. Mátray Klárika a 

Déli Hirlap utján 200 leit küldött a 

Kunz-telepi gyermekotthon részére. A 
pénzt rendeltetési helyére juttattuk.k 

Hálószobák uriszabált előülük ] 
a legmodernebb és legizlésesebb kivitel 

ben már igen olcsó aron kaphatók 

Kutt mübutorasztalos 
gyárában 

Temesvár-Erzsébetváros. Dózsa u. 21. 

Hitelképes egyének kellő sarancia mellett 
részletre is vasárolhatnak. 

- Gyujtogatás gyanuja alatt letar- 

tóztatott háztulajdonos. Piatra Neamt 

városkában kigyulladt Móric Péter 

háza és rövidesen teljesen elhamvadt. A 

lángok átterjedtek a szomszédos épüle- 
tekre is ugy, hogy még tiz ház lett a 
lángok martaléeka z a gyanu merült 

fel, hogy Móric maga gyujtotta fel há- 

zát és ezért letartóztatták. 

. 

. 

I kávölázban 
uakittketkékettteaktettEEEEEit EEtt IItIAthMMI 

ma, szombaton és 

vasárnap este nagy 

tombolaest 
Parkett-tánc, reggelig nyitva 

- Elesett az élet frontján. Targul 

Frumosuban egy Caltiun Olga nevü 

tisztviselőnőt néhány hónap előtt elbo- 

csátottak állásából és azóta nem tudott 

elhelyezkedni. Miután az utóbbi napok- 

ban már ennivalóra sem volt pénze, 

maróluggal megmérgezte magát. A kór- 

házba szállitották de felépüléséhez : nin- 

csen remény. 

Napi pensi0 200.- lei. Indulás 2 a Timisoara-józsefvárosi pályaudvarról március 17-én este, visszautazás március 19- én este. 
Jelentikezés március 12-én estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand) 

-tér 4. telelon 2.52). Az összeg egyidejü beküldése mellett levélben i 
Az elutazás pontos idejét két nappal az lndül előtt közöljük. 
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Rádió 
sSzombat, február 24. Bucuresti. 18 

de, gramofon. 17.15: Iskolai rádió. 

diózenekar. 19.15: Rádiózenekar. 2 

egyetem. 20.20: Moscopol előad 

20.45: Felolvasás. 21. Gitárzenekar. 

Üzenetek. 21.50: Enek. Saxofon. 22 
adás. Budapest. 7.45 Torna, g 

10.45: Hirek, felolvasás, gramofon. 

harangszó. 13.05: Marjay Erzsébe 

mes Ernő énekel. 14.30: Szalay La, 

gányzenekara. 17: Meseóra. 18: El 

18.30: Az Operaház zenekará. 19. ! 

üzen a rádió. 20.05: Wekerle-telep 

20.55: Előadás. 21.10: „A kis Pierott 
mond Rostand verses egyfelvor 

22.15: Előadás, katonazenével. 

Rácz Béla és cigányzenekara. Bécs. 

Gramofon. 13: Müvészlemezek. 14.10 

mofon. 17.10: Vasutas-zenekar. 18 

marazene. 20: Wolf-dalok. 21.30: A 

Suppé operettje. 23.45: Tánelemez 

grád. Nincs müűsor. Berlin. 14: Gra 

17: Harmónika, citera, gitár. 18.40 

hoven, Schumann, Chopin-hangversel n 

Wagner-est. 24.50: Allástalan zen 

hangversenye. Stuttgart. 13: Grar 

14.35: Rendőrzenekar, 16.30: Paras: 

kar. 17: Filharmonikus hangverseny. 

Szórakoztató zene. 1: Ejjeli hangvel 
Róma. 21: Gramofon. 22: Operaeló 

Prága. 13.10: Gramofon. 17: Tánt 
18.25: Gramofon. 20.35: Weinberger- 

négyes. 22: Ünnepi hangverseny. 

Gramofon. Varsó. 17.55: Népszerü ze 

lokkal. 19.20: Dán-énekkar lemezei. 

Jazz kétzongorán. 21: Könnyü 

kal. 22.20: Paderovszki-müvek zongo 

Vasárnap, február 25. Bucuresti. 

Szimfonikus lemezek, 2.15: 

zek. 7.15: Rádiózenekar. 8.20: 

énekesnő estje. 9: Athanasiu János 
10.18: Hangverseny. Budapest. 10. 

rek. 11: Református istentisztelet, 

László dr. püspök prédikációjával. 

Operaházi zenekar. 3: Hanglemezek 

Cigánymuzsika. 5.35: „Hun-magyar 

világ" előadás. 6.10 Hangverseny. 

Sporteredmények. 8.35: Három a kis 

operettelőadás. 11.20; Hirek, sport. 

Cigányzene. Bécs. 12.20: Szimfonil 

hangversenye, 1.30: Rádiózenekar. 

Sedlak -Winkler négyes. 8: Népd 

11.10: Rádiózenekar. Berlin. 7.10: K 

9: A népgyásznap hangyversenye. 1 

Szórakoztató zene. Hamburs. 3 3.20. 

zeneszerzők müvei. 7.35: Orgonahai 

seny. 9: A hősök hazatérése, hang, 

Cláusius zenéjével: 10 Hangverseny. 

cse. 1: Térzene. 5: A drezdai filharm 

sok játéka. Milánó. 4.30: Lemezek. 6: 

verseny. 10: Operaelőadás. Róma. 

fonikus hangverseny. 9.45 Ünnepi 

verseny Paganini 150. születési évfor 

ján. Prága. 6.15: Operettrészletek, 

zenekarra. 11.25: Schrammel. Strassi 

10.30 Tarka est. 12.30: Tánczene a § 

ból. Stockholm, 7.30: Karéne / 

cei kalmár, szinmü, 11: Rádiózen 

Stuttgart. 1.10; Déli zene, 1.45: Le 

4: Komoly zene. 11.30; A német Kele 

sportmérkőzései, hanglemezriport. 

1.10: Filharmonikus hangverseny. 3.3 

vánságlemezek. 6.15: Vilnai táncok és 

lok. 7.40: Operettrészletek lemezeken. 

Könnyü zene, 10.15: Vidám est. 

Tánczene. Zágráb, 1; Francia zene le 
ken. 6.30: Tánczene. 9.15: Tánczene. 



heszrak gyári 
igyminisztérium nagyfontossá- 

etet küldött a határokon és 

lében levő vámhivatalokhoz. A 
um közli, hogy most szerzett 

ése szerint igen sok használt tex- 
épeket hoznak be hozzánk a 

iről, mert a romániai textilgyára- 
ben kibővitik, mások pedig uj 
t szerelnek fel, amelyekben nem 
em a külföldön már hosszu idő 
znált gépeket helyeznek üzembe. 

lui szakemherek 

uunkaügyi minisztérium körlevelet 
a felügyelőségekhez a belföldi 

alkalmazott külföldi szakembe- 
ében. A minisztériumnak az a 

zése, hogy a rengeteg állásnél- 
niai szakerőt, - mérnököket, 

usokat, szakmunkásokat - jut- 

egyék előlük a helyeket. Eppen 

minisztérium felhivja a munka- 
ügyelőket hogy haladéktalanul 

ek érintkezésbe az ipari és keres- 
állalatokkal és közöljék velük, 
jvőben külföldi szakerőket csak 
tetlen esetekben alkalmazza- 

óbb lett a piac. A tegnapi hetipiac a 
tnál is nagyobb forgalmat ért el, 

szép tavaszias időjárásnak lehet tu- 

itani. Ugy a kinálat, mint a kereslet 

okát érte el. A piacon levő áruk lé- 

en eltérésekkel a következő árakban 

rózsakrumpli 3-4 lei, virágméz 38 

méz 42 lei, hagyma 2 lei, retek 2 

gyma 6-8 lei, zöldség 3-A lei, 

50 lei, l 24-32 e alma 10 20 

Tlemmái taéris 

penbadölt twón 
6 Habsburg-uralkodó iramédiáia 

47. folytatás. 

tán elhangzott az ujabb parancs: 
'sákókat fel! 
atonák feltették csákóikat Vol- 

zöttük olyanok is, akiknek acél- 
1k volt és voltak olyanok, akiknek 
rü sapka volt a fejükön. Külső 

gységesek voltak az akarat- 
ost már jönetetb aminek jönnie 

Volt k tük sok egykozi tiszt 
a határvédelemnél helyezke- 

ő mulva Lehár vasuti tisztje, 
ezredes jelentkezett és közöl- 

került annyi vasuti kocsit sze- 

gépek visztet 
Mivel ezekkel a regi gépekkel nem lehet 

olyan jóminőségü árukat előállitani, 

mint az uj, modern gépekkel és más 
gyári alkatrészekkel, - irja a miniszté- 

rium - ezért a legnagyobb ellenőrzésre 
van szükség, nehogy ezután is folytatód- 

jon az elkopott régi gépek és alkatrészek 
behozatala. Kizárólag uj gyári gépek 

importját engedi meg a pénzügyminisz- 
térium és azokat is csak az ő különleges 

mbe leneedélyével 

ek alkalmazása 
lövőben csak elkerülheteten 

esetekben lesz engedélyezhető 
nak. Közölte ezt a minisztérium az or- 

szágos munkaadó szervezetekkel is, az- 
zal a megjegyzéssel, hogy ha a gyárosok 

és többi munkaadók nem tartják magu- 
kat a rendelethez, a minisztérium a be- 

utazási engedélyek megvonása utján 

szoritja rá őket erre. 

Az országban régebbi idő óta tartóz- 

kodó külföldi szakértőkre vonatkozólag 

nem intézkedik a rendelet, ezeket tehát 

nyilván nem háborgatják egyelőre. Való- 

szinü azonban, hogy a legközelebbi tar- 

tózkodási engedély ellenőrzésénél erőtel- 

jesen érvényesiteni fogják a belföldi 

munka védelmének elvét. 

cékla 3 lei, fehérbab 6 lei, élő ponty 40 

harcsa 60-80-120 lei, sóshal 25-30 

tarhonya 20-22 lei, sertéshus 28-30 

oldalas 24 lei, zsir 30 lei, zsirnak való 

lei, 

lei, 

lei, 

lei, 

szalonna 25 lei, szopós borju 26-30 lei, tor- 

ma 28-30 lei kilónkénti árban. Tojás da- 

rabja 90 bani, tejfel literje 28-30 lei, egy 

egy pár tyuk 50-60 lei, csirke párja 25 

gye
n fé 

enésük nem volt valami egységes. 

30 lel 

esti órákban a katonák bevagonirozása 

megkezdődhetik már. 

Ez a hir megelégedést keltett. 
A városból és a környékből egymás- 

után jelentkeztek a hatóságok és az egy- 
házak küldöttségei. Mind nagy örömük- 

ne adtak kifejezést azon, hogy az or- 

szágnak ismét van királya. 

- Most már minden jobbra fordul, - 
mondogatták egymásnak bizakodóan. 
Ebbe az általános örömbe egyszerre 

bombaként csapott bele Hegedüs al- 
tábornagy jelentése. Nem kevesebbet je- 

entett, mint azt, hogy a Sopronban tar- 

ózkodó olasz katonai küldöttségnek, 

amely azért jött, hogy a nyugatmagyar- 

megérkezését. 

Kétségtelen, hogy ez Hegedüs részéről 

szerencsétlen cselekedet volt. 
Ez a ballépés mindenkit kétségbeej- 

tett. Hegedüs ezt nem akarta belátni. 

mulva a dolgot ugyis megtudták volna a 

nezete van, hogy illetékes helyről érte- 

ey host az sültek róla, - mondotta ártatlan arccal. 

lentik, hogy a Banca Nationala 

sága egy belföldi kereskedelmi társaságnak 

ötven millió leies kompenzációs export-üz- 

donsága van müsoron délután 3 

Hatalmas exportüzlet. Bucurestiből je- 
igazgató- 

let lebonyolitására adott engedélyt. A 

nagyszabásu üzletkötés részletei ezideig is- 

meretlenek. 

Nincs érdeklődés a buzapiacon. A gabona- 

piacon az üzleti forgalom lanyha és különö- 

sebb érdeklődés a gabonanemüek iránt nem 

JakobiViktor örökbecsü, legszebb 

operettjét, a Sybilt játsza ma, szom- 
baton este a magyar szinház. „Kis Pet- 
rowom remélem megbocsátja, hogy bu- 

csu nélkül hagytam el magát - meló- 

diája - melybe a szerző szivének min- 

den melegét beleöntötte, ma este ujra 

felhangzik az orchesterből és a nézőté- 

ren nagyon sok szem lesz könnyes a 

mult emlékeitől. A sok bár és kávéházi 

parkettzene után jólesik egy kis lelki 

felfrissülés. A ma est zenéje sok Petro- 

wot és Sybilt fog találni a nézőtéren, 

akik eljöttek ujra, megköszönni Jakobi- 

Vasárnap három előadás lesz a szinház- 

ban. Egy csók és más semmi. 

Békeffy és Halász nagysikerü operettuj- 

3 órakor, 

nagyon olcsó helyárakkal. Ebben a kitünő 

ujdonságban ha csak Felhő Ervin játszana 

egyedül, akkor is nagy élvezetet jelentene, 

de mellette még Timár, Gömöry, Dálnoky, 

Tunyoghy, ifj. Szendrei, Kozma és Kun ver- 

senyeznek. Biztositsa jegyét vasárnap dél- 

utánra, mert különben nem nézheti meg ezt 

a ragyogó és csodálatos vigoperettet. Bál 

a Savoyban. Ennek a világcsodának 

vasárnap délután hat órakor lesz az utolsó 
délutáni előadása. Ide külön reklám nem 

kell. Akik eddig már látták a Bál a Savoy- 

ban-t, csak a legnagyobb elragadtatással 

bDeszélnek erről a világhirességről, melynek 

Timár, Somlay, Agoston, Tunyoghy, Felhő, 

ifj. Szendrei, Kun és Kozma a főerősségei. 

országi részeknek Ausztria számára való 

átadását előkészitse, elmondotta a király 

- Hiszen az olasz tisztek egy-két óra 

polgárságtól, igy tehát sokkal jobb szi 

Zsindelyezik a kaszárnya te- 

Ellenvetésekkel találkozott: 
- Igen ám, csakhogy ezeknek az 

olasz tiszteknek első dolguk lesz, hogy 

ezt a hirt azonnal tudassák Budapestre 

a külföldi követségekkel. 

- Ettől nem kell tartani, - igyeke- 
zett az aggályoskodókat Hegedüs altá- 
bornagy megnyugtatni - intézkedtem, 

hogy Sopronon kivül senkinek ne adja- 

nak telefoni összeköttetést. A feladott 
táviratokat pedig nekem kell először be- 
mutatni és azokat csak az én hozzájáru- 
lásommal lehet továbbitani. 

- Most már aztán nincsen más hátra, 

- jegyezte meg Károly király - mint 
az, hogy minél alább utra keljünk. 

Az olasz tisztek - mondotta Hege- 

görditeni. 

len volt, sötét, nagy szemeivel kérdően 

tekintett Hegedüsre, mintha bele akart 

volna látni a lelkébe. A kérdések ott vib- 

ráltak a pillantásában. Vajjon milyen 

ember e ez a Hegedüs? Lehet-e szavaiban 

megbizni? Es miért nem kérdezte meg 

OLDAL 

mutatkozik. A piaci árak a következők: 76 

kilós temesi buza 350 lei, 77-78 kilós to- 

rontáli buza 360 lei, ótengeri 205 lei, ujten- 

geri 140 lei, örlőképes tengeri 145 lei, zab 

200 lei, árpa 175 lei, tökmag 750 lei, napra- 

forgomág 320 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

560 lei, nagymalmi liszt 600 lei, korpa 170 

lei és takarmány liszt 190-200 lei száz- 

kilónkint. 
EL--------------e---eveseseseeeee 

Szinház 
Ma este a Sybil opn önetettet 

ujtja fet a magyat szinház 

mind a felséged pártján vannak, 
ezek nem fognak semmi akadályt elénk 

Zita királyné, aki a beszélgetésnél je 

előre, hogy szólhat-e az olasz tisztek- 

nak azt a boldogságot, szerelmét, amit 

ennek a hires Sybilnek nagysikerü pre- 

mierje teremtett meg a számukra. 

A Sybil cimszerepét a kitünő Timár 

Ila, a magyar szinház kedvenc prima- 

donnája játsza, akinek ez egyik legked- 

vesebb alakitása. A Sybil főszerepeiben 
Somlay Juha, Agoston Baba, Tu- 
nygohy Péter, Felhő Ervin, Len- 

kei lstván tudásuk legjavával szolgál- 
nak. 

A rendezés FelhőErvin érdeme, 

mig a zenekar precizitása Csányi 
Mátyás szaktudását dicséri. 

tejé t van műsorra tüzve vasárnap este 

9 órára. Ennek az operettnek külön reklám 

nem kell. Mindenki hallotta már a Gacsaj 

Pista tragikomikus történetét. 

szinhazi r műsor: 

Szombaton délután hat órakor: Szuhay. 

Ifjusági előadás, nagyon olcsó délutáni 

helyárakkal. 

Szombaton este kilenc órakor: Sybü. 

Jakobi Viktor hires operettje. Timár Hával 

a cimszerepben. Rendes árakkal. 

Vasárnap délután három órakor: Egy 
csók és más semmi. Operettujdonság Felhő 

Ervin szenzációs alakitása, Olcsó árakkal. 

Vasárnav délután hat órakor: Bál a Sa- 

voyban. Operettsláger. Rendes árak. 

Vasárnap este kilene órakor Zsindelye- 

zik a kaszárnya tetejét. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Ember a hid 

alatt. Olcsó helyárakkal. 

ha most előlizet 

a Déli Hirlapra! 

nek? Miért cselekszik ilyen önállóan? 
A szegény királynén az az érzés vett 
erőt, mintha nem volna minden rendben. 

Ugy érezte, mintha a talajból vizek s 

várogtak volna föl, amelyek egyre m 
gasabbak lettek és végül már teljes mér- 
tékben veszedelmes jellegüeknek mutat. 
koztak. Sorra kérdően tekintett a f 
fiakra, azonban azok mind a földre sz 
gezték a tekintetüket, ha pillantását m 
gukon érezték. Emlékezett rá, hogy 
háboru végén Badenben a főhadiszál 
son a bizonytalanságnak ugyanez az ér 
zése fogta el. Ott sem mertek a ari 
a ze nézni. 

egyede volt. A férii 
zásánal nem szólhatott 
roly király kérte erre 

egyezett ebbe bele. 
el magától elvenni i 

tével erősitse, hogy 
nyitse, ha arra sz 

állandóan bizalma 
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Egyes szó ára 3 leil; vastagabb be- 

Htüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

címét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldemi 

a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

1984, FEBRU, 

Apróhirdetéseket felves 

Belvárosban: Déli Hirlap kia 
tala, sSzentgyörgy-tér 4. Gyá 

pan: Kardos-trafik, Kossuth. 
Gránátosutca sarok, Messin, 

Fö-utca 27. Józselvárosban: 

tratiky Küttl-tér. A hirdetés 
den esetben előre fizetendő 

- 

Raktár agy mühely .. 
z A 2. céljaira alkalmas helyiség a józsefvárosi 

filkalmazás fdászvétel indóház közelében, kiadó. Cim: Dr. Jülöniéle 
Kovács, IV., Bratianu-Uri-utca 5. (682) 

Román, német, magyar Fémesztergapadot Butóbusz Varias-Kétf ő 
nyelvtudásu kezdő irodakisasszonyt ke- 

resek felvételre. Ajánlatok irásban cim- 

mel és személyes adatokkal „Értelmes" 

jeligére a kiadóba kéretnek. (696) 

50-75 em csucstávolsággal, láb. vagy 
motorhajtással keresek. Ajánlatokat 
Móczár, Szentgyörgy-tér 4 sz. cimre ké- 

rek. (218) 

Ügyes masamódot keresek 

esetleg azonnalra is, állandó munkára vi- 

dékre. Erdeklődni lehet: Fischhoff, Str. 

Matei Corvin (Corvin Mátyás-u) 6. Tele- 

fon 18-09. (653) 

Konyhalány 

tiszta és ügyes, azonnalra felvétetik. IV., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár. 
utca) 5, I em. (220) 

Román nyelvet 

(gramatika, levelezés, beszédgyakorla- 
tok), magyar vagy német nyelvü ma- 

gyarázattal, igen mérsékelt tandij mel- 

lett tanit: Nic. Magdu, volt regáti nyelv- 

és gyorsirástanár, hites törvényszeki 

forditó. I, Piata Sft. Gheorghe (Szent- 

györgy-tér) 2 (222) 

fllási keves 

Intelligens, 21 éves 

négy közepiskolát végzett leány, beszéli 

a magyar, német és román nyelvet, ki- 

sebb gyermek mellé mint nevelőnőnek 

ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 

mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 

jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Román, német, magyar 

nyelvet szóban és irásban perfektül biró 

kisasszony, némi irodai gyakorlattal, 

1-ére állást keres. Cim a kiadóban. (216) 

Kézimunkát 

horgoiást, azsurozást, slingelést, mono- 

gram-himzést olecson vállalok. Cim a ki- 

adóban. (689) 

Ügyvédi irodai 

gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 
gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 

meket a kiadóba kér. (210) 

Fehérnemü-varrást 
magánosok és üzletek részére olcsón 

vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Józsefváros, Str. Gelu 

(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

Szakácsnő 

március 1-re állást változtatna, 1-2 

személyhez vidékre is megy. Cim a ki- 

Szép kisebb pálmát 

keresek megvételre, faj mellékes. Aján- 
latokat ármegjelöléssel Pálma' jeligére 

kérek. (221) 

Detaileladás. Engrosár. 

Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

(csirkepiac), (1219) 

Olcsón eladó 

cseresznyefa hálószoba- 

(666) 

MMMMAAAAAAAAMAA 

OLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

nunununununmmnm 

Vakás 1 
Kiadó 

szoba, konyha, éléskamra gyermektelen 
házaspár részére. Vizvezeték a házban. 
IV. ker., A Vlahuta-Zrinyi-utca 15. (688) 

Családi ház 
Tigris-utca 49. sz. alatt uj, modern, alá- 

pincézett 2 szoba, fürdőszobával, kerttel 

kiadó. Erdeklődni Kovács Károlynál, II., 

Telegrafului (Távirda-utca) 76. sz. (680) 

egy világos 

berendezés. Cim a kiadóban. 

adóban (700) 

Március i-én 
poni 3 órakor a 

Minden zenyenek kell hel pőjegy: 

Belvárosban modern 
háromszobás, magas földszintes 
összes mellékhelyiségekkel 
kiadó. Cim: Str. Gen. Grigorescu (Fe- 
renc József-utca) 4. sz. (621) 

lakás 

Különbejáratu 

butorozott szoba (fürdőszobaval) a 

Küttl-téren, penzióval vagy anélkül, ki- 

adó. Cim a kiadóban. (676) 

A Lloydsoron 

volt Löffler A) házban modern 4 és 5 
szobás lakások és egy kétszobás iroda- 
helyiség május 1-ére kiadó. Bővebbet a 
Temesvári Bank házkezelőségénél. (586) 

Modern 
2 szobás lakás kiadó május 1-ére a Pap- 
neveldei bérházban, Belváros, Lonovics- 
utca 12. (678) 

3 vagy 4 szobás 
abszolut modern lakás május elsejére, 

központi fekvéssel kerestetik. Cim a ki- 
adóban. (114) 

Egyszobás utcai 
lakás, öt perenyire a remis és Gyapju- 

ipartól, kiadó. II., Str. Cogelniceanu (In- 

dóház-utca 1. (697) 

H. szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
Hillom-tejkrémet, jaz 
tefjszappan lompudert, 
3 szinben. Kapható kizáróó 
lag KULKA Émil városi gyógy: 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent yéry tér 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 

33l utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG oEurscuano) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenö, Timisoara I, Str. Gen 

Praporgescu 8. Telefon 70 

május 1-re 

Timisoar-a 
között közlekedik naponta kél 
vasárnap és ünnepnap délelőtt 

Indul I., Piata Marasti Kle 
Buding vendéglőtől. 

Indulás: Variasról 6.00 óra, 

Temesvárról ind. 12.00 óra, 
Erkezés: Temesvárra 7.45 óra, 3. 

Variasra ér 1.25 óra, 

[fortecnias 
I 

keres logorvos vagy gi 
orvosnő társat, Ajánlatol 
Biztos egzistencia" jelig 
a Kiadóhivatal további 

Menjen a kisodai jósnőhöz 
Meglesz lepve ritka tehetségé 

gyázzon a cimre! Kisoda, Moziél 
I. em. 

a dolgozni akatóknak, jelsza 
a Katolikus Munkásszövetsél 
nek, amely bárminő szak- va 
napszámmunkást azonnal kt 

] en 1 veiit. / Érdeklődők tordulj 
nak a szövetséghez: Erzséb 
város, Bulev. Mihai Vite 
(Püspök-ut) 9. szám, belárat 
Onutiu (Jósika-utea) felől. 

Telefon: 6- 

Regele Ferdinand (Bonnáz-utca) 

művészi fényképeket készit re 
kivül jutányos áron. 

A Déeli Hirlap minden előfize 
akinek előfizetése negyedévre ren 

zést nyert 

ingyen 
kap egy visite tényképet, aki 
télévre rendezte előtizetését cabi! ir 

képet kap tellesen ingye 

Gyermekeliőadás 
a zsidó gyermekotthonok javára 

PAT és PATACHON mint zenebohócok / Szines MICKY MAUS márc. 1-én a. u. 2 őral 
Löwenbach Kata táncol 

gsze ! 1 lei plusz 2 ei aviatikal pelyes, 

Ayomtott : a emesvarer Zeltung kortergozepen 

l cAPITOI pénztár 

Elővétel 12 lei, LOBL köl 

kereskedésben é 


